

আর্লি চাইল্ডহুড স্ক্রিনিং (অতি-শৈশবকালীন মূল্যায়ন )

সেপ্টেম্বর

প্রিয় পিতামাতা/অভিভাবক,

আপনি এবং আপনার সন্তান আমাদের একটি আর্লি চাইল্ডহুড প্রোগ্রামের অংশ হিসেবে যোগ দিয়েছেন সেজন্য আমরা অত্যন্ত উদ্বীণ। আপনার সন্তানের শিক্ষা প্রদানকারী দল আনন্দপূর্ণ ও ইন্টারঅ্যাকটিভ পাঠ্য অভিজ্ঞতার মাধ্যমে তার জীবনের শিক্ষা গ্রহণের জন্য প্রয়োজনীয় ভিত্তি গড়ে তুলবে। বিকাশ সংক্রান্ত সামাজিক-আবেগজনিত মূল্যায়নের মাধ্যমে, শিক্ষাদান-সংশ্লিষ্ট কর্মচারীগণ নির্দেশনাকে বিদিত করার জন্য বিভিন্ন পরিসরে ছেলেমেয়েদের বর্ধন ও শিক্ষণ সম্পর্কে পারস্পরিক বোঝাপড়া গভীর করে। শিক্ষাদান-সংক্রান্ত স্টাফগণ শিক্ষার্থীর শিক্ষণসংক্রান্ত প্রমাণ সংগ্রহ করে, ছেলেমেয়েদের বৃদ্ধি ও শিক্ষণে সহায়তাদানের জন্য পরবর্তী ধাপ নিয়ে ভাবেন ও নির্ণয় করে।

আর্লি চাইল্ডহুড স্ক্রিনিং (অতি-শৈশবকালীন মূল্যায়ন) বলতে কী বোঝায়?

বছরের শুরুতে, প্রোগ্রামগুলি প্রত্যেক শিক্ষার্থীর বিকাশ অধুনা করতে একটি মূল্যায়ন করার টুল তথা প্রক্রিয়া ব্যবহার করে। আপনার সন্তানের সামাজিক এবং মানসিক বিকাশ সম্পর্কে আরও জানতে এর অন্তর্ভুক্ত হতে পারে একটি সামাজিক-মা সিকিটি চাইয়ের উপকরণ। এই মূল্যায়নগুলো শিক্ষকবৃন্দকে আপনার সন্তান সম্পর্কে জানতে সহায়তা করবে এবং তাদের অগ্রগতি এবং শিক্ষণে সহায়ক হবে। স্ক্রিনিং বা মূল্যায়নগুলো মে বৌদ্ধিক পরীক্ষা নয়, তেমনি সেগুলো কোনো প্রোগ্রামে ভর্তির সাথে সম্পর্কিত নয়। শিক্ষকবৃন্দ আপনার পাশাপাশি স্ক্রিনিং বা মূল্যায়ন প্রক্রিয়ায় নিয়োজিত হবেন।

সকল শিক্ষার্থীকে কি মূল্যায়ন করা হয়?

যারা বর্তমানে আর্লি ইন্টারভেনশন (EI) সার্ভিস লাভ করছে বা প্রিস্কুল স্পেশাল এডুকেশন গ্রহণ করছে (IEP আছে), তাদের ছাড়া সকল ছেলেমেয়েকে মূল্যায়ন করা হবে।

আমাকে কী করতে হবে?

স্ক্রিনিং বা মূল্যায়ন প্রক্রিয়ায় সন্তানের শিক্ষকের পাশাপাশি আপনার থাকাকাটা খুব গুরুত্বপূর্ণ কারণ আপনার সন্তানকে আপনি সবচেয়ে ভালভাবে চেনেন এবং সহযোগিতামূলক স্ক্রিনিং বা মূল্যায়ন প্রক্রিয়ায় আপনার জ্ঞান গুরুত্বপূর্ণ।

অতিরিক্তভাবে, শিক্ষকগণ অ্যাজরিপসমূহের মাধ্যমে আপনাকে এবং আপনার পরিবার সম্পর্কে জানতে পারে - এগুলোর একটি বাড়িতে ব্যবহৃত ভাষা সংক্রান্ত প্রশ্ন জিজ্ঞাসা করে।

আপনার কোনো প্রশ্ন থাকলে অনুগ্রহ করে আপনার সন্তানের শিক্ষকের সাথে

যোগাযোগ করুন। বিধিত,

ডেপুটি চ্যান্সেলর ফর আর্লি চাইল্ডহুড এডুকেশন